

青年热议|传承五四精神·争当青年先锋

“青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华”。这是习近平总书记在五四青年节到来之际对我们新时代青年的寄语。走过五四运动以来百年风雨历程，走过新中国成立 70 周年来的峥嵘岁月，走过艰苦卓绝的全民战“疫”时光，一代代中国青年与时代同行、为梦想前驱。在抗击新冠肺炎疫情的阻击战与总体战中，中国青年更是挺身而出、不怕牺牲、共赴危难。我部青年党员更是不忘初心，牢记使命，为成为新时期的“排头兵”做了充足的准备。

传承五四精神

争当青年先锋

今天小编为大家一起共话青春！

党员语录

01

1601 班 王宇飞

青年，是新时代的主力军；

青春，是新青年的活力源；

奋斗，是新征程的指向标；

磨砺，是新青年的成长剂。

在抗击疫情过程中，一张张青涩的脸庞打动着我们，一幕幕感人的瞬间激励着我们，青年一代是有理想、有本领、有担当的一代。

作为新时代的中国青年，我们要义无反顾肩负起时代的重任，融入国家的强国伟业之中，在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

02

1601 班 张豆豆

“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年”。岁末年初，突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情肆虐全国，不

论是在抗击疫情的前线，还是在保障后勤的后方，都能够看到新时代中国青年的身影，通过自己的方式参与到疫情防控工作中，默默地贡献着青年力量。在救国、兴国、强国和卫国的每个阶段，大国青年都在用历史告诉未来：青年兴则国家兴。

时代在变，精神永续。一代代中国青年在时代浪潮中传承着“心有大我，肩有大任，行有大德”的青年精神，在“不畏”中尽显青年担当，在“不退”中永葆青春本色。爱国是青春的底色，奋斗是青春的动力。新时代中国青年以壮丽的奋斗描绘青春的底色，在百年后的今天与“培植青春中华之根基”的五四青年精神相通。在这中华民族发展的最好时期，我们青年人既要把握建功立业的人生际遇，更要担当“天将降大任于斯人”的时代使命，以实现中华民族伟大复兴为己任，不辜负党的期望、人民期待、民族重托，不辜负我们这个伟大的时代。

03

1601 班 冯舒敏

今天是五四青年节，是五四运动爆发 101 周年的日子，是全国疫情防控阻击战取得重大战略成果背景下的青年节。习近平总书记寄语广大青年：青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。作为一名新时代的大学生，我们更要秉承五四先驱那样赤诚的中国心、火热的爱国情，不忘初心跟党走，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，用好科学理论这一指路明灯和有力武器，不因挫折而彷徨，不因迷雾而徘徊，始终保持清醒头脑，笃定人生航向！

04

1601 班 高怡男

习近平总书记在纪念五四运动 100 周年大会上深情寄语新时代青年：青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。是啊！我们青年正在一步一步的走向时代前沿，更多的站在国家一线岗位上，勇敢地承担起中华民族伟大复兴的历史责任。面对疫情我们不退缩、不逃避、不恐惧，用自己的力量去筑起抗击病毒的高墙。从前是国家守护我们，现在换我们来保卫国家。

05

1601 班 史丹睿

习近平总书记指出：“青年兴则国家兴，青年强则国家强，青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”。青年有着最纯粹的热爱和渴望，在不同的舞台上发光发亮，在这个时代，守护着我们的梦想，在今年的疫情防控攻坚战中，无论是医护人员还是青年志愿者都为我们树立了良好的榜样，不仅书写了他们的青春，更向我们展示了中国力量！青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。全国各族青年积极在疫情爆发后响应党的号召，踊跃投身疫情防控人民战争、总体战、阻击战，不畏艰险、冲锋在前、真情奉献，展现了当代中国青年的担当精神，是我们所有人的榜样，我们更应该以青春之我、奋斗之我，不畏困难，敢于挑战，为中华民族的复兴贡献自己的力量！

06

1601 班 宁梓鑫

青春是与七个自己相遇，一个明媚，一个忧伤；一个华丽，一个冒险；一个倔强，一个柔软，一个正在奋斗成长。曾经稚嫩的脸庞，早已褪去青涩，如今的青年们正在用青春的花火，点燃梦想的希望。他们在奋斗中弘扬了五四精神、传承了青年责任，展现了新时代青年的精神风貌。站在青春里，遍地都是美好的，作为新时代的青年，五四精神的火炬今日传到我们的手中，我们要把小我融入到祖国的大我中，不断为之拼搏、奋斗，让五四精神在新时代继续发光，让青年在各个岗位上、各个领域绽放光彩，让青春之花在祖国大地上绚烂绽放！

07

1602 班 李松岩

青年正如这冉冉升起的朝阳，朝气蓬勃、充满活力、乐观向上。我们走在中国人民开启新时代，迈向新征程的路上，我们的肩上担负着中华民族伟大复兴的重任。古人云：大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善。这句话的意思是说大学的宗旨在于弘扬光明正大的品德，在于让老百姓仁爱、敦睦、明理向善，

在于使人达到最完美的境界。这句话对我们大学的人生道路指明了方向。要做好一个大学生，要做一个合格的、肩负社会责任的大学生，要求我们要以道德为准绳，努力学习科学文化知识，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻落实党的十九届四中全会精神，逐步将自己锻造为一个“有理想、有道德、有文化、有纪律”的四有青年，为把祖国建设成为社会主义现代化强国而不懈奋斗。

08

1602 班 丁荣琳

1919年5月，中国热血青年作为一支新生的社会力量登上历史舞台，掀起了伟大的五四爱国主义运动。时至今日，五四精神一直激励着中国青年去争取实现祖国繁荣富强、民族伟大复兴。改革开放以来，中国经济迅速复苏，取得了举世瞩目的成就。这离不开一代又一代青年人的努力奋斗，中国虽然已经很强大，但我们要清醒地认识到实现中华民族的伟大复兴，任重道远。我们这一代青年生逢其时，也重任在肩！每个人的青春只有一次。现在，青春是用来的奋斗的，将来，青春是用来回忆的。让我们共同努力，不负青春年华。

09

1602 班 李世玮

习近平总书记说，广大青年既是追梦者，也是圆梦人。追梦需要激情和理想，而圆梦需要奋斗和奉献。青春是什么？青年人应该是什么样子？有人迷茫，有人用实际行动给出了答案。在抗击疫情的过程中，医护人员、志愿者等等一些青年给我们做出了榜样，让我们更加明白青年人应该是怎样的，作为当代大学生，我们只有努力学习好专业知识，提高个人素养，把小我融入大我，把个人梦想融入实现中华民族伟大复兴的中国梦当中，让青春之花绽放，让作为青年人的我们为祖国贡献力量。

10

1602 班 梁春艳

空谈误国，空谈误己。在五四青年节之际，习近平总书记告诫广大青年同志：“青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。”因此，有感悟更要有行动。韶华易逝，奋斗着的姿态最美也最难以忘记。

11

1602班 李可妮

“青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华”。我们青年一代担当着民族复兴伟业，应始终不忘初心，砥砺前行。在此次疫情中，我看到身边许多的青年同胞为战胜疫情献力，自己非常惭愧。今后，我当努力学习，尽全力参与到国家建设之中，真正做一名担当民族复兴重任的时代新人。

12

1602班 陈政

习近平总书记用“立志而圣则圣矣，立志而贤则贤矣”勉励中国青年要树立远大理想。这句话出自王阳明《教条示龙场诸生》。意思是：如果你立志成为圣人，就会成为圣人；立志成为贤人，就会成为贤人。王阳明倡导的“知行合一”，他认为一个人想成为圣贤，需要先立志。那么，新时代中国青年的远大理想应该是什么呢？正如讲话中所说，把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中，与时代同步伐、与人民共命运……新时代中国青年要树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心，到人民群众中去，到新时代新天地中去，让理想信念在创业奋斗中升华，让青春在创新创造中闪光！

13

1602班 王智

青春是用来奋斗的，作为一名新时代的青年，要把自身的命运同祖国的未来联系起来，用奋斗史书写我们的青春，书写祖国的华丽篇章。青年是祖国未来的担当，同为青年一代的我们，要敢于做时代的先锋，在祖国需要我们的时候敢于冲在困难的最前沿，前有前线抗战青年，今有前线抗疫青年，青年在祖国需要的

时候挥洒着自己的汗水。做为一名青年共产党员，我们应坚定信念，以实际行动冲锋在最前线、战斗在最前线，勇于承担，不怕困难，敢于直面牺牲。

14

1701 班 赵悦

101 年前的今天，先进的青年群体为民族存亡而战；101 年后的今天，新时代的青年为民族复兴而立。2020 年从一开始就注定不凡，新冠肺炎疫情来势汹汹，天问一号成功问世，复工复产有序进行，脱贫攻坚吹响胜利号角……一点一滴，都诉说着不凡，而肩负责任与使命的青年用坚定的信念、顽强的意志、踏实的行动交出了合格答卷！习总书记曾经说过“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”。我们沐浴着新时代的春风，我们肩负时代重任，我们紧随党中央的脚步，我们是被寄予殷切希望的一代人，我们谨记“青春是拿来奋斗的”！历史的接力棒只有代代相传，才能生生不息。如今，我们接过接力棒，有信心用大好青春来书写新时代的华章！

15

1701 班 李亚东

在这次疫情防控中，涌现出了一批有担当的青年一代，他们置身于险境，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，充分实现了个人和社会价值。这就是“五四精神”在新时代下的充分展现，我们要将这些时代英雄作为我们的榜样，把“五四精神”内化于心，外化为实实在在的行为习惯，不断提高为人民服务意识，不断坚定理想信念。

16

1702 班 杨鹃萍

幸福都是奋斗出来的，奋斗本身就是一种幸福，千千万万普通人最伟大……

在这次战“疫”中，无数青年党员因奋斗而幸福，因为他们的奋斗使人民获得了幸福，所以他们更加幸福。作为共产党员，他们始终与人民心连心，因为人民的幸福而幸福。他们坚守在自己的岗位上，以“微光”汇聚成共产党人矢志不

渝的初心。

以史为镜，可知兴替；以人为镜，可明得失。作为新时代的青年党员，我们应以灾难为教材，以榜样为目标，不驰于空想、不骛于虚声，一步一个脚印，踏踏实实干好工作，以奋斗之我创造幸福青春。

习近平总书记曾说：“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”。历史的交接棒交到了我们手中，辉煌的未来需要由我们创造。青春正当时，青年党员应传递着属于自己的青春正能量，释放着属于自己的时代最强音，不忘初心，迈步向前，永葆共产党员的初心和信仰，用行动抒写青年党员的坚守与情怀！让我们凝聚起亿万青年的蓬勃力量，在伟大梦想的照耀下迈向新的征程！